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Ecrivez toutes les équations chimiques équilibrées | a:jie .60 O slael! avas <GS

et citez les conditions des réactions.

Répondez aux questions suivantes:

1- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire le concept scientifique:

a) Un groupe d’éléments dans lequel se
succéde le remplissage du niveau
secondaire (4 d) par les €lectrons .

b) L’opération de transformer le minerai en
petites dimensions facile a réduire.

Jelal dog pd )SD ae
s AGY A (o c

() 91 (1) (oo Al M1 i -\
13 ylkaal) e 11 alal! pllaiael| LS
i joliall (o 4e gonns (1)
el S gual! £ el Led

Gy msI¥L (4d)
a1 Glals o gt dles (@)
sual ploeal I @md! 508

JIFS Y Adee el

2- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Expliquer:
a) Le cuivre se considére un ¢élément de
transition, tandis que le zinc n’est pas
considéré un €lément de transition.

b) les métaux de la 1™ série de transition se
distingue par la variété cas d’oxydation.

(@) 91 (1) (e gl M1 s -
: ud
Ly LG {pusie it pias (1)
GG e | pastics (yin 311
PRI DO { JeA BN I S (W)
sdats o To¥ A TLETN Y
Aauusli oYl
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3- Choisir de répondre a (a) ou (b):

Ecrire L’équation de la réaction totale
dans:

H(2) 91 (1) o gl 31 33 ¥
1 B Coa o IS o L) Al slae LS|

L S pguee 911 o St (1)
a) L’extraction par électrolyse de oS 5l AL (ya
I’aluminium du Bauxite.

293 901 Auls ()
b) La cellule a carburant . 25851 (

4- Comment peut on mettre en évidence de

I’acide acétique par une seule experience
pratique.

QR (b B8 (pSamt S -
S5 19 Bues Aoy Ll
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5- Choisir la réponse correcte:

Lors de chargement d’accumulateur de
plomb ...

Les sulfates de plomb se déposent sur
la cathode.

La concentration de 1’acide sulfurique
diminue.

agit comme une cellule électrolytique.

®0 @

les atomes de plomb s’oxydent.

6- Choisir la réponse correcte:

la formule générale d’alcynes est .....

CnHon+1
CnHon

CnHon2
CuHontz

®O06
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7- Compléter le tableau suivant pour mettre
en évidence les cations démontrés.

oo ALSE S Jgdadt JeSi -V
Aelt Oligu G ST

mise en évidence

Indicateur de groupe de cation

Formule cthimique du précipité

O Cadsy) O30S de gamal ! asls O95kaT | o | ) AileaSI | Al |
Premi¢rement: | L
Cation de
CALCIUIIYL | |

Y YriLy :;’31
A g IS

Deuxiémement :

Le cation
d’alumonium

D918 ksl
PRTPLE

8- Premierement: Que veut - on dire par

L’hydrolyse.

Deuxiemement: Ecrire L’équation

d' hydrolyse du sel de chlorure d’amonium.

S5l : o agaiatiLe s W gl A
ladt il A alas 81 1 LGl

o g Yl ygIS bl
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9- Démontrer par les équations chimiques 3yl AhleaST C¥alaally g -4
L’hydratation catalytique (addition de I’eau): 1000 JSI (o Ladt ABLS1) A jasd
premi¢rment : L’ Ethcne. RRERIIR N
Deuxiémement : Propéne. g LAl

(6]
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b) () 91 (1) oo ol pi -\

Ecrire le concept scientifique. 18kl e Il olal! pllauaalf o)
a) Une solution d'une concenration connue | ;.s,%tagtas Jgtoe (i)
pour .dété.rminer la concentration d’une | 5 g 5. a2 Sy

solution inconnue. T ' S J e 5T J gl
b) Une analyse chimique aboutit & déterminer | | - )
les composants de la matiere quelque - Stz s duledi (o
soit la matiere est pure ou un mélangée Shigse e Bl A
de plusieurs matiéres. e & el
390 due (e o glinse of

11- La réaction suivante montre deux TP B ORR P (v [P PN E-i (R AR
valeurs du constant de équilibre a deux | s )5 die o133%1 Collt
degrées de température différents. Ol Byl p

Hz(g) +Iz(g) = ZHI(g) Kc=50 at 448°C
Hz(g) +Iz(g) - 2HI(g) Kc=67 at 850°C

Est-ce que la réaction est exothermique Ou | gobs al 3)lte Jelatidl fa
indothermique. Expliquer votre réponse. Wl | i pa 881 pmld
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12- Un flacon fermé contenant le dioxyde
de nitrogéne dans la température de
la chambre. Démontrer par 'équation
chimique le changement de couleur lors de
refroidissement du flacen.

13- Choisir la réponse correcte:

Si 30 ml de I’acide nitrique devient neutre
avec 10 ml d'hydroxyde de magnésium
dont la concentration est 0.3 molaire. alors
la concentratin de I’acide de nitrique est.

0.01 molaire.
0.02 molaire.
0.1 molaire.

0.2 molaire.

®O06

14- Démontrer par I’équation chimique La
réaction de Toulene avec le chlore en
présence du fer .

$o-ou Glas ala) @y -\ Y
Ot 9 5l | ST LS (e
A3 A1) > A ya (2
Salod| @) Waladtbi sy
-9t 0 e el B

t Avouall Aala i ydst -\ Y
paa a J—o 30 Jalas 1
s g yeksd (30 Joo 10 oo ity it
Ol (5% 50 0.3 058 55 p i Lt

1§ gbun Ebyd) oo 1S 55
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15- Expliquer: spwd -\ 0
L’acide salicilique se comporte lors Aol M iaem el
des réactions chimiques le méme Sgbes oo S OMel oy

comportement des acides et quelques fois | .&¥ guat gl L'Lu.t g poles
le comportement des phénoles.

16- Choisir de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al i -\
Démontrer par les équations chimiques | 4=0keS O¥aladlly muay
comment obtenir: oAl Juad S

a) L’¢théne de bromo éthyle. W e g (pe ¥ (1)
b) Le bénzoic acide de benzéne ol (e g yae ()
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17- La figure ci - contre Ads JSEN e -\Y

La Cathode

présente La cellule (5 S Yol

électrolytique de gl Jolo ot

chlorure de cuivre II (1) o
cucl,

Premiérement: Ecrire L’équation de La | Lrise oIS Jelill alas cist ¥

réaction totale en démontrant L.’oxydation et 1Y g buws ¥ Lgde

la réduction. 9IS 135 aga OIS 1) :Lals

Deuxiémement: Si le potentiel de la réduction | Jiyiss aga g cdga 1.36

de chlore est 1.36 V et Le potentiel de réduction cdsd 0.34 Luloitt

de Cuivre est 0.34 V. ) . Aot 54T Al 3530 ‘

Calculer La force €lectromotrice de la f T

cellule (F. é. m). A(CML) 3ot

18- Démontrer par les équations chimiques : | :( S 400w S O¥slaatlyag -1 A

Premieérement : La réduction du @2 it als Jns Yl

minerai de fer dans le haut forneau. A latt o palt
Deuxiemement: La Calcination de oy Al aesd sl
minerai de la sidérite
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(Ao a1 ASULY) ¢ Larc S - Aaliadt 2y 3L Anaad 5ol AL Balgls lomcial

19- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire Le concept Scientifique:

a) Le phénoméne de présence de plusieurs
composés organiques qui se différent
les uns des autres dans leurs propriétés
physiques et chimiques et par suite dans
leurs formules structurales mais ils ont
la méme formule moléculaire.

b) C’estun groupe organique d’atomes quine se
trouve pas a’ I’ état célibataire, ils sont des
dérivés des alcanes correspondant apres
I’arrachement d’un atome d’hydrogene.

20- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Démontrer par I’équation chimique
I’effet de la chaleur:

a) Un mélange d” acétate de sodium avec
le chaux soudée.

b) Le chlorobenzené avec le soude caustique
sous une haute pression.

1(2) 31 (1) oo Aol W1 i -4

£ 3yl e I alall pllauaal S
i gae LS padue 392 98 yalls (1)
By A 5> R b 123
P laas (o alisd Lgisty
o=ty idlid Liicws

(Al 341y Al
dygune By yd ds e (@)
(ra BRig B3 pdin un g3 ¥
B33 £33 may Jalaadf OISIYY

A8 (o gy

1(20) 91 (1) (e Ml W1 s =Y+
2 A LeaSI Aslaatly g
t (gt
pa2agualt Oligul (yo dayts (1)
.g.\}mﬂx«:’nﬂ&n
hgatt ae (413959431 (o)
.@'ﬁb&b&:ﬁ?\fﬁ&\
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21- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Expliquer:

a) La circulation du courant électrique
résultant de la cellue galvanique s’arréte
lors de I’absence du pont salin.

b) Il est preféré que les cellules primaires
soient seches et non pas liquides.

22- Expliquer une expérience qui montre
I’'infleunce de la surface des réactifs
exposée a la réaction sur le taux de la
réaction chimique.

() 91 (1) oo Al s =Y
 ad
SISt g5 a8 (1)
i Bolalnd | it (e saleal
mlad) 3 plaiat b))
A1 LS (985 O Juadn (o)
Al Cowd g Bl 8900 B

00 g sl A, g ad! - YY
Crdle Laial) et Ao Lise
Jeas le Jelaill (5 paelf

o ST Ja L
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23- Choisir la réponse correcte: s Asvonall Wl W s =YY

Le composé qui donne ’acide éthanoique | y2e> Haan 4T S ot
lors de I’hyrolyse: :Lle dllond e L g3Ln Y

CH3COOC,Hs.
CH3COCHs.

C,HsCOOCH:s.
CsHsCOOCH:s.

®O0eE

24- Calculer la valeur du produit de la solubilité | Ksp azia¥ Jools ct =Y ¢
K, du sel de chlorure d’argent AgCl (Sachant | . AgCl aaat aslS zle!

que le degrée de Solubilité 1 x 10° M) 1 X 10°M dilygs & ys ols Lake
25- Démontrer par les équations A0 L SH O¥alaelly il - YO

chémiques Comment obtenir: OluSeladt le Jasi o S

Gamexane de I’éthyne. SOl e
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26- Ecrire Une seule utilisation pour......
Premiérement : La batterie de ’ion de
lithium.

Deuxiemement : L’alliage nikel-chrome.

27- Un échantillon de chlorure de calcium
hydraté (CaCl,. XH20) et sa masse 1.47g
est chauffé fortement jusqu' a sa masse
devient constante a 1.11g.

Calculer le nombre de mole de ’eau de
cristalisation attaché a un mole de CaCl, .

[Ca=40,Cl=355,H=1,0=16]

4 7 ’

v IS fukim g Lol st 81 - Y3
PN O gl A slhay ¥ ]
29 S A s Lol

Pyl 1TV by 51S (po Bige Sl - YV
(CaCla. XH20) @yigialt
load Luswd 1.47 g Laatis

i 11g wie LS o i
A ole Ol s O¥ ge e Cows
gl p sl 31 ol et (X)
[Ca=40 , CI=355 |,
H=1 , O0=16]
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire le concept scientifique:

a) Un systéme dynamique qui a lieu
lorsque la vitesse de réaction directe
est égale a celle de réaction inverse
et la concentration des réactifs et des
produits reste constante.

b) Quand la température est constante,
la vitesse de la réaction chimique est
directement proportionnelle au produit
des concentrations des corps réagissants.

1(2) 91 (1) 5o Aala ¥ i - YA
13yl le 11 (palal! pellauaal | LS
Loctie ooy Sealion altas (1)
gl Jelaldl Juas gl
iy uSall Je el June g
91919 OMe Lol O 8 )5
el By pomd V> 53 S i ()
Lol Sl Jelaid e pus
53 s Juols s Loyl
O Me Lot

29- Expliquer:

La solution de sulfate de magnésium est
utilisée pour distinguer entre les sels des
carbonates et les bicarbonates.

lm -**
Pyl Ladl Ol 18 Jglons putdin
L g oS o (it a2
Al g3yt 7 Sl
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30- Choisir La réponse Correcte 1 Aovoval) Aala W) 5l =Y

Le gaz d’éthyne réacte avec une grande | S &= (=ba¥!5Le delaiy
quantité de solution de brome dissout | &Y ¢ @!=edlpg,d) (e 8,80

dans le tétrachlorure de carbone. 1350 034,511 5918
@ 1,2 dibromo éthéne. et smamoitn 21 (D)
(® 1, 1bromo éthene. Ol gy st 1 @
@ 1,1, 2, 2 tétrabromoéthane. Ol sagm ey 2,2,1,1 @
@ 1, 2 di bromoéthane. Ol gegm ilin 2,1 @
31- Expliquer: sy =Y\

Le degrée de conductibilite du courant | jaes fcingiisy alas ¥
elecFrlque de/l acide ch-lor(')hydrlquén est | .. S SLAL L5l gl
pas infleuncé par la dilution, tandis que
Le degrée de conductibilité de 1’acide
acétique est infleuncé par la dilution.

ds o 00 Le sletls dawss
. .”..”’b‘ ‘!“!. I‘ . !” ﬂ
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32- Choisir la réponse correcte: s dsvouall Wl W ) =YY
L' ione qui se caractérise diamagnétique | L 43l oty ot o1
et incolore. s Ogle pid g uudoliae

@  Ti*

® Mn?

© Fe

@ V2t

33- Expliquer: s pud =YY
Les points de fusion et d’ébulliton des éléments | Ol-té s sbgadl Gla ya pLas,f
de la 1% Serie de transition sont élevés. 9 AT LAY Akl | puolic

34- Choisir de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥ puind -
Démontrer par les équations chimiques: 1 ole (e S A3 S alaell g
a) Diéthyle éthér de I'acide acétique. O Jmi ¥ LS i (1)

¥ e

b) Le phénol de Benzene.

Ol (e J et (<)
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35- Compléter le tableau suivant:

Aladt SN Jodad! JeST YO
1 A0 L dduay oSyl | @

Nom chimique de composé

LI oS ol o

La formule Structurale
AL dacal

7

Premierément / ¥,

CH3—CH2—CH2—(|)H —CH,
OH

Deuxiémement / Lsls

L’acide de salicilique.

r1a-Gys i 123 o
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36- Lors du passage d’un courant électrique
pendant deux heures dans une solution de
chlorure de fer II 5.6 g de fer se dépose.
Calculer l'intensité du courant passant par
le solution [Fe = 56]

Bubad (g pgS 5l i e =Y
i el Jlme B (il
st 50 5.6 g i (I1)
o Bolell LA Bl o
. [Fe= 56] Jstonalt
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37- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire le concept scientifique:

a) L’opération de corrosion chimique
des métaux par I’action de milieu
ambiant.

b) Classificationdesélémentsdécroissant
par rapport a leurs potentiels de
réduction négatifs et croissant par
rapport a leurs potentiels de réduction
positifs.

38- Démontrer par L'équation chimique la
décomposition ammonicale de 1’acétate
d’éthyle.

() 91 (1) pe Dl ¥ i -YV
role J1A alal mllaaal| LS|
SiHalt Sl JST 2 (1)
daiadl daw gl Jady
Let3ls peobiall ooy »i (o)
JEsY s ggant drnitly
CWWRL{ PR ENVADS P WX (P
s gal! J155 T ggant

Mol A LeaSH dalagtbizdg YA
= Lt Nt
.d,;g}’hﬁfg‘w;}’é).\m‘
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39- Choisir la réponse correcte:

Le composé qui est utilisé dans 1’industrie
des détergents artificiels apres le' avoir
traité avec la soude caustique.

Le Sel sodique de I’acide Sulfonique.
Le sel sodique de L’alkyl sulfonigne.

Benzene de ' acide sulfonique.

®OeE

L’alkyl de I’acide benzene sulfonique.

40- A I’aide du tableau suivant comment

 Aovowall Al S i) -Y4

Qm‘hm‘;'ﬁd}b\gg;\ﬂg‘dﬁl
:3&@3&|‘:}thng%&\2@|

i galud] paesd (0 g3 gual | lol| @
gLl paen Y pagnpatit ()
5 9l (a3 e (D)
L AL (5 e JustT ()

et (LI J gt JaST - £ ¢

distinguer pratiquement entre: 1O Lllas
Phosphates de sodium et Sulfates de pgaaguall Ol 18 g p 923 guall Ol g
sodium (sans €crire d’équations) (AileasS O ¥lae LS (o)
Indicateur phosphates de sodium sulfates de sodium

aalst P guall Dlawgd P 923 gual |l DL S
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41- Expliquer: s puwd - £\
On relie les tyaux en fer enfouis dans le sol | 492461 daiadl yeulge Juogi oy
humide avec une plaque de magnésium. Pyl Ll (pop gl JI120 201 2

42- Choisir la réponse correcte: s dovouall Al W) i) - ¢ Y

L’acide chlorhydrique dilué est utilisé | LR85 o-ued paaa pudiiu
dans la mise en évidence d’un anion et un | 050! (e 2SI 2 aased!

cation, ils sont: Lea (9618
@ Sulfate et mercure. B33 g iy I @
@ Phosphate et plomb. ool g Cilaw gat) @
@ Nitrite et calcium A gl ST g s it @
@ Thiosulfate et I’argent. JAaallg Ol 48 g @
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43- Choisir de répondre 4 (a) ou (b) () 9o (1) e Wl ¥ pns - £Y
Démontrer parles équations chimiques | a_s st S sladtl psy
comment obtenir a: r ke Juan a8

a) Oxyde de fer (II) de sulfates de fer (II). | oty s o (1) o> aws’ (1)
b) Oxyde de fer (IIT) de fer. (1D s

gt (yo (1) ot eaST ()

r19-wja i lleig—oJ
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44- Dans La réaction suivante

No + 3Hze = 2NHjz

Premieérement : Calculer la valeur de constant
d’équilibre (K¢) de La réaction sachant que
les concentrations.

N,=0.6 M _Hy=1M,NH; =6 M.
Deuxiemement : Quelle est I'infleunce
de ce qui siut sur le taux de la production
d'ammoniac.

I- L'augmentation de la pression.

2- L'augmentation de la température.

T Jelaid o -t ¢
g) AH = (-)

(Ke) 01539 alh sl covun 3 o]
O3S 53 O Ceade 13 Je Laslt
((Ha=1M)(N2=0.6 M)
(NH3= 6 M)
e Al Lao IS il Lo s Loy
§aliidt 7G| Juase
FFBN TP NI |

Byl pd A ya 3oLy -]

r19-wja i lleig—oJ



(Ao a1 ASUILY) ¢ e S - Aaliadt 2y 3L Asal 5ol AL Balgls lomcial

45- Dans le tableau suivant comparer entre

Okt L J gt | (0 o yL8 -8 0

les alcools et les phénols: Y giuat! g O gamSI
Point d
ot ‘e Les alcools Les phénols
comparaison
Y g Y gical!

2\3)‘.3.0.”4:.-3

Premiérement
L effet sur le
turnosol

Sle palitl ¥y
M‘AL’:

Deuxiéemement

La réaction
avec les acides
halogenes

= Jeland :l;dlj
ik gt yialos ¥
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